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 Слово «подвес» может иметь два различных смысла:

1. несгибаемый легкий стержень

2. нить (цепочка), которая может «сложиться».

Для шарика на стержне достаточно достигнуть верхней точки 2 на скорости v2, практически неотличимой от нуля. С точки зрения энергетики, вся кинетическая энергия, полученная телом в точке 1, в точке 2 перейдет в потенциальную, т. е.

mvo2/2 = mg2l,


что дает правильный ответ

vo = √(4gl) = 2√(gl).


   Для нити скорость v2 в точке 2 должна заметно отличаться от нуля, иначе нить «сложится»
   В точке 2 неотличимой должна стать сила натяжения нити, значит, сила тяжести mg и определяет ускорение тела mg = ma, т.е. a = g − «грань» свободного падения тела. Но тело движется по окружности радиуса R = l со скоростью v2 ≠ 0. Значит, это ускорение − центростремительное:

a = g = v22/l. (1)


   Скорость v2 прохождения верхней точки свяжем с искомой стартовой скоростью vо опять через превращение энергии

mvo2/2 = mv22/2 + mg2l.


   Подставим выражение квадрата скорости v2, взятое из формулы (1):

vo2/2 = gl/2 + g2l или vo2 = gl + 4gl = 5gl

что дает ответ vo = √(5gl)
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6 ответ в 7 раз
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h Fт = G 
r Вблизи земной поверхности h << R и

Fт = G [image: image1.png]M



, а g = G [image: image2.png]


. При вычислениях: [image: image3.png]


.

ответ в 6 раз
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Пусть r1 < r2 − радиусы проводников, тогда их сопротивления

R1 = ρl/S1 = ρl/(πr12) и R2 = ρl/S2 = ρl/(πr22)

Температура проводника становится постоянной при условии, что вся теплота, которая выделяется в проводнике

Q = I2Rt = (U2/R)t,


будет рассеиваться в окружающую среду. Согласно закону теплообмена Ньютона

Q = k(T − To)St,


где k − коэффициент теплообмена, T и To − соответствующие температуры проводника и окружающей среды, S = 2πrl − площадь боковой поверхности проводника, t − время.
а) Рассмотрим последовательное соединение проводников. 
I2R1t = k(T1 − To)2πr1lt; I2R2t = k(T2 − To)2πr2lt;.


Разделив первое уравнение на второе

R1/R2 = (T1 − To)r1/((T2 − To)r2)

или, после замены сопротивлений

r22/r12 = (T1 − To)r1/((T2 − To)r2) и r23/r13 = (T1 − To)/(T2 − To).


 Вывод: так как r1 < r2, то T1 > T2, тонкая проволочка разогревается до более высокой температуры.
б) Рассмотрим параллельное соединение проволочек. 
(U2/R1)t = k(T1 − To)2πr1t, (U2/R2)t = k(T2 − To)2πr2t.


Разделим первое уравнение на второе

R2/R1 = (T1 − To)r1/((T2 − To)r2)

или
r1/r2 = (T1 − To)/(T2 − To).


 Вывод: так как r1 < r2, то T2 > T1, толстая проволочка разогревается до более высокой температуры.
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	S =
	vo2

	
	 g 


vo = √(gS) = 15 м/с.

	vxo = vo + vo cos α,


	vyo = vosin α. 

	x = vxo = vo(1 + cos α)t,


	y = vyot − 
	gt2
	= vot sin α − 
	gt2
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	τ = 
	2vo sin α

	
	g

	S1 = vo(1 + cos α)
	2vo sin α

	
	g

	S/ = 
	2vo2 sin α cos α

	
	g

	S1 = 
	2vo2
	(1 + cos 60°) sin 60° = S
	3√3
	= 58.5 м.
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